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Manual de Organización de la Dirección General del Bachillerato
El presente documento tiene como propósito  “definir políticas y lineamientos de planeación y programación que favorezcan el desarrollo y la organización académica de los subsistemas coordinados por la DGB” y el de“proponer criterios y lineamientos que contribuyan a la consolidación de un sistema de evaluación integral en el nivel; así como definir los mecanismos formales para el intercambio constante de información interinstitucional”. 

Es por eso que de acuerdo al documento Planeación Institucional, a continuación se resumen dichas política y lineamientos con el fin de favorecer el desarrollo del quehacer educativo en la esfera de su competencia.

El reto de la calidad

Esta se centra principalmente en la infraestructura es decir se pretende generar un equidad  en equipamiento en todos y cada uno de los planteles, atendiendo principalmente a aquellos que cuentan con escasos recursos es por eso que se deben buscar mejores opciones para lograr un alto índice de pertinencia dentro de la EMS, lo que conlleva a generar desde un buen acondicionamiento en laboratorios, talleres talleres, bibliotecas y centros de apoyo académico que permitan un buen desarrollo para el proceso de enseñanza-aprendizaje, hasta la mejora en  los programas educativos los cuales deben de ir enfocados a generar un aprendizaje significativo atendiendo principalmente el contexto escolar en el que se sitúa el alumno, esto tendrá mejores resultados con la constante actualización profesional de los docentes principalmente en materia de educación, de igual forma se pretende hacer una serie de gestiones para que los docentes que laboran en zonas marginadas logren tener apoyos económicos para realizar mejor sus funciones.
Las organizaciones inteligentes

Esta se centra en fomentar el trabajo colaborativo entre directivos, docentes y administrativos para que juntos puedan introducir y aplicar nuevas formas de conocimiento que creen un compromiso donde se promuevan las competencias en los estudiantes para que sepan trabajar en equipos y desarrollen conocimientos aplicable esto es propiciado a través de la utilización de la motivación y capacidad de

aprendizaje de la gente para crecer, que funciona colectivamente como una totalidad

que aprende, y aprende desarrollando competencias en las áreas de reflexión y

comprensión de la complejidad de los problemas.
Para transitar hacia una organización inteligente se requiere:

1. Acrecentar el dominio personal

2. Modificar las creencias habituales que se tienen sobre los actos cotidianos.

3. Construir una visión compartida. 

4. Promover el aprendizaje en equipo.

5. Construir un pensamiento sistemático

Es muy importante que todos los involucrados dentro de una institución tengan muy en claro la misión , visión  estrategias, proyectos y programas para que se logre tener un resultado eficaz.

PLANEACIÓN ESTRATÉGICA.

La Planeación nos ofrece el Método, Camino para legar al logro de éstos Objetivos y metas, y en éste caso la Planeación es más avanzada, porqué así lo requiere las circunstancias es una Planeación estratégica. La planeación ofrece un método sistemático y efectivo para concretar los planes nacionales y estatales de desarrollo educativo. La Planeación Estratégica se debe diseñar a futuro considerando algunos factores para que sea posible llevarla a cabo. Es un proceso de carácter participativo de reflexión y análisis a través del cual se identifica el propósito de una dependencia o institución.

CARACTERÍSTICAS DE LA PLANEACIÓN ESTRATÉGICA:

Prospectiva, busca un futuro ideal, ya que busca la planeación de estrategias que permitan llegar a resultados favorables.

Integral:   organizada y conducida.

Participativa, involucramiento de los actores de la institución.

Iterativa, basada en la obtención de resultados y cambios del contexto

Indicativa, orienta y  propone estrategias  para lograr compromiso institucional.

Opcional presenta  alternativas que ayuden a  superar situaciones que afecten  el desarrollo de los estudiantes y la institución.

Operativa, ya que presenta acciones que afectan en la toma de decisiones.

Fijar la Planeación a tres niveles en nuestro caso. Educación media Superior,

1. Nivel  Macro sistémico.- El cuál incluye al entorno social, político, económico qué impera en el Contexto macroeconómico de esa Institución.

2. Nivel Intermedio.- Nivel estatal y regional

3. Micro sistémico.- Qué es propiamente dónde surge el hecho educativo.

NIVELES

Se debe ver la planeación estratégica por lo menos en tres niveles que son: 

Nivel macrosistémico: incluye al entorno social, político, económico qué impera en el Contexto macroeconómico de esa Institución.

Nivel meso o intermedio: esta relacionado con las variaciones que se relacionan con la atención que tengan con las instituciones  las entidades estatales y regionales.

Incluye la profesionalización de directivos, docentes y administrativos para la solución efectiva de problemáticas. Es a mediano plazo.
Nivel microsistémico: En este encontramos la institución y como lidia con las problemática y la solución de estas. 
ETAPAS

Las etapas del modelo de planeación estratégica son:

1. Formulación se desarrolla en dos partes:

a) Planteamiento estratégico

Elaboración de la misión y la visión.

Realización del Diagnóstico mediante un análisis FODA.

Determinación de Prioridades

Determinación de objetivos estratégicos.

Establecimiento de estrategias.

b) Planteamiento operativo

- Elaboración y formulación de proyectos.

2.- Ejecución, seguimiento y evaluación:

En toda Planeación Institucional en nuestro caso, debe darse seguimiento de manera continua y establecer las medidas de control para el logro de los Objetivos, a través de reportes, Evaluación física, Instrumentos de medición  cuantitativo y Cualitativo.

El planificar surge para satisfacer una necesidad. Planificar permite al docente tomar en cuenta el papel protagónico del estudiante y su entorno social. Es importante determinar los medios materiales con que se cuenta y las condiciones para el aprendizaje.

Elementos de la planeación estratégica
En el proceso de la Planeación Estratégica se encuentran dos elementos clave: la visión y la misión.

Visión
Es la concepción de la organización como producto de la anticipación que le permite ver más allá de lo inmediato. Se construye con imaginación y sentido práctico. Permite establecer el alcance de los esfuerzos por realizar y promueve los valores de la institución. En la realización  de la visión se debe tomar en cuenta, el contexto  entorno al quehacer cotidiano.

Misión

La Misión se define como la razón de ser de la institución, la cual determina su existencia, establece el qué se hace y para qué se hace, encaminada a un propósito común.

Diagnóstico

 Consiste en identificar problemas que impiden el desarrollo de  una institución o sistema. Para esto es necesario realizar la técnica FODA la cual consiste en poner en una balanza las 
fortalezas (F) y debilidades (D), y el segundo identificará las oportunidades (O) y amenazas (A), con esta técnica se podrá reconocer efectivamente los problemas que afectan a la institución.
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